
Zápis z jednání Valné hromady Společnosti českých a slovenských pěstitelů kaktusů 
a sukulentů, z. s. (dále jen SČSPKS), a následného jednání výboru SČSPKS   

dne 25. října 2025 v prostorách SDH Brno – Bohunice 
 

Na Valné hromadě bylo přítomno 43 zástupců členů SČSPKS, z toho 19 delegátů organizací s hlasem 
rozhodujícím. 
 
Průběh jednání podle programu Valné hromady: 
 
1. Valná hromada byla zahájena ve 14 hod, kdy účastníky přivítal předseda pořádajícího klubu 

Radek Čech a předseda SČSPKS Ing. Jaroslav Vích.  

2. Jednání VH dále řídil jednatel Ing. Lubomír Berka. 

3. Byly zvoleny tři komise potřebné k řádnému průběhu voleb VH: 

mandátová: předseda: RNDr. Jaroslav Bohata Ph.D., členové: Jiří Vochozka, Lumír Král 

 návrhová: předseda: Radek Čech, členové: Ing. Lubomír Berka, Tomáš Lachký 

 volební: předseda: Ing. Jiří Musil, členové: Ing Milan Kůrka, Jolana Švestková 

4. Zprávu o činnosti od poslední VH (23. 10. 2021 v Děčíně) přednesl předseda Ing. Jaroslav Vích. 
Se členy výboru z období 2021-2025: Lumír Král, Ing. Pavel Novák, Mgr. Petr Pavelka, Miloš 
Šebej a Ing. Jaroslav Vích, kteří v dalším volebním období již nekandidovali, se rozloučil a 
poděkoval za odvedenou práci předseda SČSPKS Ing. Jaroslav Vích. Plné znění zprávy je členům 
výboru rozeslána jako příloha č. 1, která je součástí tohoto zápisu. 

5. Zprávu o hospodaření přednesla hospodářka Ing. Jana Čechová. Na bankovním účtu je 885 
501,67 Kč a 9 313,75 Kč na euroúčtu, hotovost v pokladně 6 216,- Kč. Z těchto peněz se bude 
ještě platit časopis Kaktusy 4/2025 a Atlas kaktusů. Zpráva je členům výboru k dispozici jako 
příloha č. 2 v tomto zápisu.  

6. Zprávu o revizi účtů přednesl předseda kontrolní komise Ing. Ivan Kubát. Za uplynulé období 
byla revize provedena 4x. Revize proběhly v souladu se stanovami Společnosti, zejména 
článkem VIII. a IX. Při kontrolách účetních dokladů byl stav pokladní hotovosti v souladu 
s částkou uvedenou v elektronickém peněžním deníku, rovněž i stav účtu vedený u FIO Banky. 
Díky pečlivosti a odpovědnosti hospodáře Ing. Jany Čechové. Zpráva je členům výboru k 
dispozici jako příloha č. 3. 

7. Zprávu vedoucího redakční rady časopisu Kaktusy připravil Ing. Libor Kunte Ph.D. a přednesl Ing. 
Lubomír Berka. Při současném nákladu 1400 ks je tisk dosud rentabilní. Zpráva je členům výboru 
k dispozici jako příloha č. 4. 

8. Stručně referoval i redaktor Atlasu kaktusů Ing. Lubomír Berka. Ke dni VH je Atlas pro rok 2025 
prakticky hotový. Informoval o navýšení ceny pro rok 2026 na 350,- Kč kvůli poštovnému. 
Pozdější dokup se bude navyšovat o 50,- Kč na 400,- Kč. Zpráva je členům výboru k dispozici jako 
příloha č. 5. 

9. Zprávu o činnosti archivní sekce podal př. Jiří Vochozka. Připomněl členy, kteří nás opustili. 
Shrnul nové příspěvky do archivu, informace, které byly z archivu čerpány, výročí klubů, 
poděkování p. Recovi za materiály od p. Koupelky. Zpráva je k dispozici jako příloha č. 6. 

10. Cena časopisu Kaktusy pro rok 2026 byla stanovena ve výši 350,- Kč za ročník a 480,- Kč při    
individuální odběru poštou. Cena časopisu pro zahraničí je 50 € /1 ročník.  

11. Úvahy o budoucnosti česko-slovenského kaktusářství přednesli Jaroslav Šnicer a Bohata 
Jaroslav, RNDr., Ph.D., směřování v budoucnosti, způsoby, jak zaujmout širší veřejnost a hlavně 
mladé. 

12. Diskuse se zúčastnili: Albert Škrovan, Igor Dráb, Michal Rec, Jaroslav Šnicer, Milan Kůrka, 
Lubomír Berka, Jiří Musil, Jaroslav Bohata, Jaroslav Vích, diskutovala se situace na Slovensku, 
možnost celonárodní výstavy, způsob oslovování nových členů, digitalizace časopisu, apel na 



předsedy organizací, aby přesvědčili členy k odběru časopisu, hodnocení časopisu, umístění 
článků. 

13. Poděkování odstupujícímu předsedovi Jaroslavu Víchovi, který SČSPKS vedl 17 let, a předání 
keramické sošky. 

14. Přítomní si dále vyslechli zprávu mandátové komise, kterou přednesl RNDr. Jaroslav Bohata 
Ph.D. Podle prezenční listiny se Valné hromady zúčastnilo 43 zástupců členů SČSPKS, z toho 
delegátů s volebním právem 19, VH je usnášení schopná. 

15. Návrh kandidátky pro volbu nového výboru SČSPKS přečetl předseda návrhové komise Radek 
Čech. Seznam členů zvoleného výboru je uveden v usnesení. Přednesený návrh usnesení VH byl 
jednomyslně 19 hlasy schválen.  

16. Předseda volební komise Ing. Jiří Musil konstatoval, že počet hlasů souhlasí.  
17. Po volbách nového výboru SČSPKS byl návrhovou komisí přednesen návrh na usnesení Valné 

hromady. Bez připomínek bylo valnou hromadou schváleno usnesení 19 hlasy. 

18. Ing. Jiří Musil prezentoval budoucí směřováni SČSPKS v novém výboru, nastínil možnosti 
sociálních médií.  

 

USNESENÍ: 

Usnesení z jednání Valné hromady Společnosti českých a slovenských pěstitelů kaktusů a 
sukulentů 25. 10. 2025 v Brně. 
 
Usnesení: 
VH schvaluje:  

1. zprávu o činnosti výboru v letech 2021–2025 – Ing. Jaroslav Vích (Příloha č. 1) 
2. zprávu o hospodaření Společnosti 2021–2025– Ing. Jana Čechová (Příloha č. 2) 
3. zprávu kontrolní komise 2021–2025 – Ing. Ivan Kubát (Příloha č. 3) 
4. cenu časopisu Kaktusy pro rok 2026 ve výši 350,- Kč za ročník a 480,- Kč při individuálním 

odběru (130,- Kč poštovné) 
VH bere na vědomí: 

1. zprávu o činnosti redakční rady připravil Ing. Libor Kunte Ph.D., přednesl Ing. Lubomír Berka 
(Příloha č. 4) 

2. zprávu o stavu přípravy Atlas 2025 – Ing. Lubomír Berka (Příloha č. 5) 
3. zprávu o činnosti Archivní sekce – Jiří Vochozka (Příloha č. 6) 

VH zvolila nový výbor SČSPKS z.s. a členy kontrolní komise ve složení:  
Bašus Petr, Mgr. (Ústecký kraj), Berka Lubomír, Ing. (Praha), Bohata Jaroslav, RNDr., Ph.D. (střední 
Čechy – východ), Cigánek František (Jihomoravský a Zlínský kraj), Čech Radek (Brno), Čechová Jana, 
Ing. (Brno), Číp Jiří, Ing. (Ostrava, Slezsko), Formel Petra, Mgr. (východní Slovensko), Halama 
František (střední a západní Slovensko), Havel Petr, Ing. (Královéhradecký kraj), Hoffmann Petr 
(střední Čechy - západ), Janeba Zlatko, Ing., Ph.D. (Praha), Konstantinovič Jiří (západní Čechy a 
Karlovarský kraj), Kubát Ivan, Ing. (kraj Vysočina, předseda kontrolní komise) Kunte Libor, Ing., Ph.D. 
(Severní Čechy), Kůrka Milan, Ing. (člen kontrolní komise), Lachký Tomáš (Brno), Luňák Miroslav 
(člen kontrolní komise za Slovensko), Musil Jiří, Ing. (Plzeň), Pavlíček Karel (Pardubický kraj), Rec 
Michal, Ing. (severní Morava, Olomoucký kraj), Škrovan Albert, Ing. (Bratislava, západní Slovensko), 
Vochozka Jiří (Jižní Čechy) 
 
19. Po ukončení programu Valné hromady se sešel nově zvolený výbor na ustavující schůzi, kterou 

řídil Ing. Lubomír Berka, a zvolil podle stanov vedení výboru SČSPKS pro období 2025–2029 
následující výbor: 

Musil Jiří, Ing. (Plzeň) – předseda SČSPKS 
Berka Lubomír, Ing. (Praha) – jednatel SČSPKS 
Bohata Jaroslav, RNDr., Ph.D. (střední Čechy – východ) – místopředseda pro Čechy 
Lachký Tomáš (Brno) – místopředseda pro Moravu 



Škrovan Albert, Ing. (Bratislava) – místopředseda pro Slovensko 
Čechová Jana, Ing. (Brno) – hospodář SČSPKS 
Bašus Petr, Mgr. (Ústecký kraj) 
Cigánek František (Jihomoravský a Zlínský kraj) 
Čech Radek (Brno) 
Číp Jiří, Ing. (Ostrava a Slezsko) 
Formel Petra, Mgr. (východní Slovensko) 
Halama František (střední a západní Slovensko) 
Havel Petr, Ing. (Královéhradecký kraj) 
Hoffmann Petr (střední Čechy – západ) 
Janeba Zlatko, Ing., Ph.D. (Praha) – kontakt se zahraničím 
Konstantinovič Jiří (západní Čechy a Karlovarský kraj) 
Kunte Libor, Ing., Ph.D. (Severní Čechy) – předseda redakční rady 
Pavlíček Karel (Pardubický kraj) 
Rec Michal, Ing. (severní Morava, Olomoucký kraj) 
Vochozka Jiří (Jižní Čechy) – předseda Archivní sekce 
Kubát Ivan, Ing. – kraj Vysočina – předseda kontrolní komise  
Kůrka Milan, Ing. – člen kontrolní komise 
Luňák Miroslav – člen kontrolní komise 
 

20. Dále výbor SČSPKS jmenoval předsedu redakční rady časopisu Kaktusy: Ing. Libor Kunte, Ph.D., 
a členy redakční rady časopisu Kaktusy: RNDr. Jaroslav Bohata Ph.D., Čech Radek, Ing. Petr 
Česal, Igor Dráb Ph.D., Ladislav Fábián, Ing. Zlatko Janeba Ph.D., Ing. Milan Kůrka, Mgr. Petr 
Pavelka, PhDr. Rudolf Slaba, Jiří Štembera, Ing. Jaroslav Vích, MUDr. Vítězslav Vlk. Z titulu Stanov 
SČSPKS se členy redakční rady stali: Ing. Jiří Musil – předseda SČSPKS, Ing. Lubomír Berka – 
jednatel SČSPKS a Ing. Jana Čechová – hospodář SČSPKS. Ing. Lubomír Berka byl zároveň 
jmenován vedoucím redaktorem vydávaného Atlasu kaktusů. 

21. Ing. Zlatko Janeba Ph.D. byl pověřen pro komunikaci se zahraničím. 

22. Nově zvolený předseda SČSPKS Ing. Jiří Musil informoval o vytvoření skupiny na WhatsApp pro 
členy výboru, potřebu vytvořit redakční radu pro sociální média a najít nového webmastera. 
Dále navrhl možnost častějšího setkávání výboru SČSPKS. 

23. Schůze skončila v 17:30 hodin. 

24. Součástí zápisu bude prezenční listina volitelů (Příloha č. 7). 

 
Zapsal: Radek Čech 
 
Ověřil: Ing. Jiří Musil 
  



 
Příloha č. 1: 
 

Zpráva o činnosti SČSPKS z. s. a výboru SČSPKS z. s. 
2021–2025 

Vážení členové výboru Společnosti českých a slovenských pěstitelů kaktusů a sukulentů, z s., 
zástupci členů Společnosti českých a slovenských pěstitelů kaktusů a sukulentů, z s. a přítomní 
hosté. Valná hromada, představuje, podle Stanov, čl. VI. nejvyšší orgán SČSPKS z. s. 
Na valné hromadě má každý člen Společnosti českých a slovenských pěstitelů kaktusů a sukulentů, 
z. s. jeden volební hlas, může se však zúčastnit libovolným počtem delegátů. Valná hromada mj. volí 
nový výbor SČSPKS z. s. na další čtyřleté funkční období. Podle občanského zákona z r. 2012 (zákon 
č. 89/2012), jsme zapsaným spolkem, který jako členy sdružuje lokální spolky a jim podobná 
sdružení pěstitelů kaktusů a sukulentů. Podle Stanov se výbor schází min. 1x ročně V mezidobí 
zabezpečují ekonomický a organizační chod Společnosti předseda, pověřený místopředseda, 
jednatel, hospodář a předseda redakční rady. Tento způsob vychází z dlouholeté praxe a potřeb 
SČSPKS z. s. Od děčínské Valné hromady máme ve Stanovách zakotven také krizový způsob řízení 
Společnosti.   
Výbor Společnosti, jemuž na této Valné hromadě končí mandát, byl zvolen Valnou hromadou, která 
se konala v roce 2021 v Děčíně. Čtyři roky mandátu výboru SČSPKS, z. s. probíhaly bez větších 
problémů. Bohužel, krátce po zvolení zemřel zvolený pověřený místopředseda Ing. Jiří Kolařík. Do 
této funkce byl následně kooptován Ing. Pavel Novák z Brna. Vydávání časopisu Kaktusy probíhalo 
bez větších problémů s důrazem na obsahovou i tiskovou kvalitu. Redakční rada pracovala dle 
stanoveného redakčního plánu.  
Členství ve SČSPKS z. s. se osvědčuje dohodou o členství, kterou uzavírají jednotliví zájemci se 
SČSPKS z. s. buď jako aktivní nebo sympatizující členové. Je to požadavek stanov. Podle stanov jsme 
spolek a našimi členy jsou jiné spolky nebo jim na roveň postavená neformální a dobrovolná 
sdružení pěstitelů.  
Protože mnoho našich členů-organizací, které vstoupily do SČSPKS z. s. po jejím založení, již reálně 
neexistuje, museli jsme se vyrovnat i s touto skutečností. Po zániku místního spolku někteří přešli 
do jiných spolků, nebo se po dohodě s pražským spolkem stali členy pražského spolku a časopis je 
jim posílán poštou.   
Někteří členové současného výboru SČSPKS z. s. vzdali svoji další funkcionářskou činnost a do 
nového výboru SČSPKS, z. s. nekandidují. Omlazení funkcionářské základny tím pokračuje, což 
v současné době považuji za pozitivní tendenci. 

V předchozích letech jsem několikrát konstatoval, že situace mezi námi a orgány ochrany přírody není 
uspokojivá, především díky postojům úředníků těchto orgánů. Postoje státních orgánů jsou 
dlouhodobě, vůči pěstitelům obecně, nepřijatelné. S určitými výkyvy pokračuje naše spolupráce 
s Evropskou asociací soukromých chovatelů a pěstitelů (EAPK), což je sdružení soukromých subjektů 
(fyzických a právnických osob) chovatelů a pěstitelů, kteří se věnují chovu volně žijících živočichů 
a pěstování rostlin za účelem jejich udržení v lidské péči. Úzce spolupracujeme se Společností pro 
zachování a obnovu biodiverzity, z. ú., která je součástí již zmíněné Evropské asociace soukromých 
chovatelů a pěstitelů. Naši zástupci se zúčastňovali parlamentních jednání k problémům pěstitelů a 
chovatelů vzniklých v souvislosti s uplatňováním předpisů založených na Úmluvě CITES.  

V roce 2021 v prosinci nabyl účinnosti Zákon č. 221/2021 Sb. o podpoře zahrádkářské činnosti (tzv. 
zahrádkářský zákon), na jehož vzniku jsme se podíleli. Formulovali jsme poslanecký návrh, který 
rozšířil rozsah původního návrhu zahrádkářského zákona, který byl původně zákonem pro jeden 
vybraný subjekt – Český zahrádkářský svaz a jeho interní problémy s pozemky a nájmy. Schválením 
zásadních formulací našeho návrhu dostaly právní ochranu také jiné pěstitelské spolky. Z obsahu 
zákona vyjímám naše schválené požadavky: 



V § 4 jsme formulovali „Kulturní hodnoty zahrádkářské činnosti a jejich zachování“ takto: Tradiční 
pěstování v České republice nepůvodních rostlinných druhů, specifikovaných v § 2 a 3, je součástí 
životního stylu pěstitelů a má nesporný celospolečenský význam. Vytvořené kolekce rostlin patří 
mezi kulturní hodnoty vytvořené na území České republiky ze soukromých zdrojů, které je potřeba 
chránit pro budoucí generace. Existuje nadnárodní celospolečenský zájem na zachování genetických 
zdrojů. Pěstování rostlin tohoto charakteru je společensky odůvodněné. Rostliny nepůvodních 
rostlinných druhů jsou vždy považovány za kulturní, uměle pěstované rostliny bez nutnosti 
prokazovat v České republice jejich původ. 
 
V § 8, odst. 1 je uloženo Ministerstvu zemědělství podporovat v rámci své působnosti 
zahrádkářskou činnost a zastupovat zájmy zahrádkářských spolků při projednávání dotčené 
problematiky v rámci České republiky a Evropské unie. Zahrádkářským spolkem jsou myšleny také 
aktivní členové SČSPKS, z. s. a SČSPKS z. s. jako zastřešující spolek. A jaká je skutečnost? Pokusili 
jsme navázat kontakt s Ústředním kontrolním a zkušebním ústavem zemědělským, konkrétně 
ředitelem Danielem Jurečkou a řešit problémy vzniklé snahou některých úředníků ÚKZÚZ zavést 
způsob kontrol, který nemá oporu v zákonu. Bohužel právník ÚKZÚZ Mgr. Hájíček vystupoval 
arogantně z vrchnostenské pozice a přestal komunikovat.  
Musím opětovně připomenout, i pro léta následující, že nevyřešené otázky zůstávají:  

• proč mají být z veřejných rozpočtů vynakládány nemalé prostředky na realizaci pochybných 

opatření, která jsou jen nevědeckým a ideologicky zabarveným experimentem? 

• proč se mají naše zájmové sbírky a pěstírny přizpůsobovat zákazům, které nevedou k 

zastavení úbytku biologické rozmanitosti? 

• přímá šikana našich pěstitelů ze strany úřadů sice částečně pominula, ale je třeba se ptát 

čím taková „politika“ přispěla pro zachování a obnovu biodiverzity na stanovištích kaktusů a 

sukulentů.  

• Co s faktem, že po odborné stránce představují naši pěstitelé prokazatelně světovou špičku 

a kontrolující úředníci nikdy nemohou dosáhnout takové odbornosti.  

• My nechceme zneužívat ignorance a neznalosti některých úředníků, ale musíme na chování 

takových lidí upozorňovat! Latinské rčení „Ignorantia non est argumentum“ znamená že 

neznalost není argument. Z našeho pohledu chceme za partnery odborníky, a ne sebestředné 

a mnohdy stupidní jedince, zneužívající svou úřední moc. Bohužel dnes se zneužití úřední 

moci, nebo neschopnost v úřadě obvykle toleruje. 

A nyní několik dalších informací: 
Hospodaření SČSPKS z. s. je vyrovnané a Společnost bezproblémově zvládá finančně svoji činnost. 
K problematice hospodaření jsou na programu zprávy hospodáře SČSPKS z. s. Ing. Čechové, která 
vede naše účetnictví a finanční záznamy a zpráva kontrolní komise, kterou přednese Ing. Kubát. 
Redaktor Jiří Štembera pravidelně digitalizuje časopis Kaktusy, a jeho speciální čísla. Ročníky z let 
1981 až 2018 jsou pro naše členy našich na webu SČSPKS z. s. pod heslem publikovány a každý 
předseda kaktusářské organizace si pro své členy může heslo vyžádat u předsedy SČSPKS z. s.  
K webu SČSPKS, z.s: Technickou stránku webu zabezpečoval až do tohoto roku Pavel Šibal, který je 
také tvůrcem redakčního systému webu. Bohužel, nedlouho před jednáním výboru SČSPKS z. s. 
letos v Chrudimi Pavel Šibal z osobních důvodů na svoji funkci rezignoval. Web může díky 
redakčnímu systému fungovat i nadále a poskytovat našim členům aktuální informace. Před novým 
výborem je tedy postaven úkol najít nového webmastera našeho webu. Existenci a provozu webu 
SČSPKS z. s. je nutno ve spolcích, resp. mezi předsedy dělat osvětu. Občas jsem se setkával s dotazy 
na toto téma. 
V hodnoceném období 2021–2025 došlo ke změně v distribuci časopisu Kaktusy. V současné době 
rozesílá časopis firma Avis marketing s.r.o. a i přes drobné počáteční problémy byl to krok, který se 



osvědčil. Také vydávání Atlasu kaktusů pod redakcí Ing. Lubmíra Berky, je v pořádku. Atlas vychází 
pravidelně s velmi dobrým obsahem ve výborné kvalitě a jeho distribuci provádí přímo tiskárna 
Europrint Přerov. 
Pravidelně na chrudimských, nyní pardubických, burzách máme, díky pochopení chrudimskému 
spolku, vlastní stánek. Daří se nám získávat zde nové předplatitele a prodávat přebytky časopisu a 
Atlasu.  
Chtěl bych se ještě zmínit o pozvolném snižování nákladu časopisu Kaktusy, který koresponduje 
s úbytkem aktivních členů ve většině organizací. Skutečnost je taková, že mnoho spolků nemá sílu 
příp. zájem cokoliv na tomto trendu změnit, protože svět kolem nás se výrazně změnil. „Klasické“ 
osobní setkávání pozbývá své kouzlo a mezilidská komunikace zejména u mladší generace má jiné 
dimenze. Při této příležitost dlouhodobě ukazuji na kaktusářský spolek ze Sokolova. Strategie, 
kterou dlouhodobě předseda Miroslav Valachovič prosazuje v regionu, kde jiné spolky zanikly 
(Karlovy Vary, Mariánské Lázně) přináší výsledky v počtu nových zájemců  
o pěstování.    
V rámci Společnosti působí dlouhodobě specializované sekce gymnofilů, notofilů, sukulentářů, 
pěstitelů mrazuvzdorných kaktusů a archivní sekce. O jejich činnosti je členská základna pravidelně 
informována.  
Na závěr bych znovu připomněl, že je důležité posilovat to, co nás spojuje a ne rozděluje. Bez 
vzájemné spolupráce nejsme schopni naplňovat a posilovat tradice českého a slovenského 
kaktusářství a sukulentářství. Zabezpečování činnosti Společnosti ČSPKS z. s. není úplně jednoduché. 
Členové výboru Společnosti proto musí:  

• znát, respektovat a prosazovat cíle Společnosti podle schválených Stanov 

• aktivně a nekonfliktně komunikovat mezi sebou navzájem. 

•  zprostředkovávat kontakt se členy (aktivní a sympatizující) v obvodu, který zastupují 

• obětovat část svého osobního volna ve prospěch Společnosti 

• aktivně podporovat vydávání časopisu Kaktusy a Atlasu kaktusů  

 
 Rád bych popřál novému výboru SČSPKS z. s., který bude na dnešní Valné hromadě zvolen, hodně 
invence a vytrvalosti. Všem, kteří se mnou až do dnešního dne spolupracovali při řízení SČSPKS z. s., 
děkuji. Bylo mi ctí!  
V Brně, dne 25.10.2025 

 
Ing. Jaroslav Vích 

předseda Společnosti českých a slovenských pěstitelů kaktusů a sukulentů 
 
  



Příloha č. 2:  
 
Zpráva o hospodaření spolku SČSPKS za období 2021-2025 

Příjmy: 
Příspěvky, inzerce, Atlas, ostatní (např. prodej staré literatury) 
Překlad Speciálů pro rakouské kolegy 
Výdaje: 
Výroba časopisu a jeho distribuce, honoráře a odměny, daně, cestovní výlohy, výroba Atlasu a další 
(např. poštovní služby) 
 
Přehled zůstatků ke konci roku: 

2021 2022 2023 2024 

261 992,- 288 301,- 481 356,- 562 219,- 

 
Stav k 31.8.2025  

Stav účtu – Kč 885 501,67 Kč 

Stav účtu – EUR – přepočteno 9 313,75 Kč  

Stav pokladny 6 216,00 Kč 

Celkem 901 031,42 Kč 

 
Vývoj hlavních příjmů a výdajů: 

 2021 2022 2023 2024 2025 odhad 

Časopis  300 744,- 267 284,- 207 019,- 249 837,- 200 000,- 

Náklad  1500 1550 1500 1500 1400 

Cena/ks 32,- 34,- 37,- 37,- 40,- 

Distribuce 60 000,- (B) 77 067,- 78 306,- 93 052,- 105 000,- 

Atlas 82 500,- 104 500,- 89 650,- 96 320,- 100 000,- 

Atlas Kč/ks 127,- 161,- 170,- 181,- 190,- 

Inzerce 11 241,- 26 684,- 26 444,- 17 697,- 35 000,- 

Počet Speciálů 3 2 1 2 1 

 
Daně 2024: daň 15 % z honorářů cca 22 500,- 
Honoráře za Atlas 2024: cca 32 000,- 
Honoráře za Kaktusy 2024: 56 000,- po zdanění 
 
Zpracoval: Ing. Jana Čechová, 20. 10. 2025 
  



Příloha č. 3: 
 

Zpráva o činnosti kontrolní komise  
 za období od poslední Valné hromady v Děčíně 

 
 
 Od poslední Valné hromady, která se konala v Děčíně v r. 2021, byla provedena kontrola 
hospodaření celkem 4x. Kontrolu účtů a hospodaření společnosti kontrolní komise kontrolovala za 
účasti hospodáře společnosti a revizorů účtů. Kontroly proběhly 15.7.2022 v obci Hlína, 4.8.2023 
v Plzni, 21.6.2024 v Novém Světě a 22.8.2025 opět v obci Hlína. Dále se Kontrolní komise scházela 
pravidelně každý rok, v Chrudimi na společných jednáních výboru SČS PKS. 
 Kontroly byly vždy zaměřeny, v souladu se stanovami Společnosti zejména článkem VIII a IX, 
na kontrolu celkového stavu hospodaření, vedení účtů a jednotlivých dílčích účetních dokladů. 
Závěrečné zprávy o provedených revizí byly předkládány výboru SČSPKS na jejich jednáních, případné 
připomínky Kontrolní komise byly výborem společnosti následně řešeny. 
 Ze závěrů kontrol jednoznačně vyplývá, že zásady hospodaření jsou dodržovány v souladu 
s přijatými „Stanovami Společnosti“, včetně upřesnění na jejich výborech a valných hromadách. 
Nebylo shledáno žádného negativního jednání, které by poškozovalo některou z členských organizací.  
Při kontrolách účetních dokladů byl stav pokladní hotovosti v souladu s částkou uvedenou 
v peněžním deníku, rovněž i stav účtu vedený u peněžních ústavů u FIO Banky. Veškeré položky 
v příjmech a výdajích jsou doloženy schválenými doklady, které byly řádně proúčtovány a byly 
v souladu s přijatými zásadami hospodaření. Veškeré účetní doklady byly vedeny velmi pečlivě, 
čitelně a přehledně, díky pečlivosti a odpovědnosti Ing. Jany Čechové, která vede peněžní deník 
v elektronické podobě.  
         Za uplynulé období nebyla přijata ze strany členské základny a z výboru naší společnosti, cestou 
Kontrolní komise, jakákoliv připomínka k činnosti či hospodaření společnosti, která by byla potřeba 
řešit. Platební morálka jednotlivých organizací či spolků je na velmi dobré úrovni. Negativním jevem 
je nadále klesající členská základna.  
 Hospodaření SČSPKS je vyrovnané s mírným přebytkem, který je členské základně vrácen 
formou dalších speciálů. Společnost plní cíle vytyčené ve Stanovách společnosti a závěrech 
jednotlivých Valných hromad a tím i požadavky členské základny.  
 
V Brně 25.10.2025   Za Kontrolní komisi: Ing. Ivan Kubát 
             Ing. Jiří Musil 
             Miroslav Luňák 
 
  



Příloha č. 4: 
 

Zpráva předsedy Redakční rady časopisu Kaktusy za období 2021-2025 

 

Časopis Kaktusy vycházel ve sledovaném období 2022–2025 zcela pravidelně v obvyklém časovém 
sledu, a to 4x ročně (březen, červen, srpen, listopad). Vzhledem k měnícím se cenám jsme se snažili 
v rámci dohod redakční rady tisknout takové množství časopisu, které bylo objednané jednotlivými 
organizacemi, čímž se nevytvářela výrazná množstevní rezerva, jako tomu bylo v minulých 
obdobích. V roce 2024 se tisklo přibližně 1 400 výtisků od každého čísla a s podobným počtem 
kalkulujeme i v roce 2025 a snad i v roce příštím. 
Kromě běžných 4 čísel vycházely pravidelně dva Speciály, pouze v roce 2025 vyšel Speciál jeden 
věnovaný hybridním sukulentním pryšcům. Je důležité připomenout, že se snažíme Speciály 
překládat do němčiny pro rakouskou společnost a někdy i do angličtiny, pokud je předem zajištěn 
jejich odbyt. Kromě propagace českého kaktusářství ve světě má tato činnost i prozaičtější důvod – 
SČSPKS tímto dovoluje financovat další Speciály, popř. nezdražovat cenu časopisu pro členskou 
základnu. S rakouskými kaktusáři je stále vynikající spolupráce, kterou zajišťuje osobně předseda 
rakouských kaktusářů Dr. Michael Pinter. 
Snažíme se v maximální možné míře zachovat pestrost časopisu, volit zajímavá témata. Jako RR 
důsledně dbáme na kvalitu tisku a samozřejmě se snažíme oslovovat aktivně další autory 
s příspěvky. Ne vždy se nám to zcela daří, ale v poslední době se nám podařilo vtáhnout do 
autorského kolektivu několik pravidelně píšících autorů, za což jsme rádi. V současné době má RR 
15 členů reprezentujících nejen územní zastoupení, ale také specializaci.  
Při současných zhruba 1400 kusech vydávaných časopisů je tisk stále rentabilní a zvládnutelný. 
Přesto apeluji na všechny předsedy organizací nebo na jednatele, mající přímý vliv na členy 
jednotlivých organizací – PROSÍM, vysvětlujte důležitost spolkového časopisu a jeho tištěné formy, 
přesvědčujte členy, aby časopis nepřestali odebírat, jen tak zůstaneme v kontaktu a SČSPKS bude 
nadále svébytnou organizací. Těch negativních příkladů, kdy o časopis přišly významné organizace a 
sdružení, těch je více – akvaristé a teraristé, citrusáři, skalničkáři. Vždy to vedlo dříve nebo později 
k rozložení spolkové činnosti, což nechceme ani domýšlet.  
V poslední době se naše snaha o oslovení co největšího počtu potencionálních členů klubů a 
odběratelů časopisu obrací i na sociální sítě. Tato činnost je však na samotném začátku, přičemž 
věřím, že v další zprávě budeme schopni přinést určité konkrétní informace.  
Doufám tedy, že časopis je pro kaktusáře i sukulentáře přijatelnou formou předávání informací. 
Redakční radu práce na něm stále baví a jsem rád, že můžeme přinášet jeho prostřednictvím nové 
informace naší členské základně.  
 
Ing. Libor Kunte, Ph.D. 
předseda Redakční rady časopisu Kaktusy 
 
V Markvarticích dne 20. 10. 2025 
 
  



Příloha č. 5:  
 
Zpráva redaktora Atlasu kaktusů za roky 2021–2025 
Atlas kaktusů byl každoročně vydán v požadovaném termínu, rozsah se pohybuje 40–42 listů. 
Tendence počtu vydaných kusů je mírně sestupná, ale pokles není nijak výrazný.  
Atlas kaktusů 2024 byl vydán v počtu 530 ks, v současnosti zbývá na skladě cca 55 ks. Reálná výše 
objednávky bude známa během listopadu (uzávěrka objednávek je 31.10.) 
Cena pro předplatitele za ročník 2025 je 330,- Kč, pozdější dokup 380,-. Cena ročníku 2026 byla na 
zasedání výboru Společnosti v Chrudimi odsouhlasena na 350,- Kč, dokup 400,- Kč.  
Součástí Atlasu 2025 bude Index jmen 1986–2025. 
Celkově je zřetelný odklon od předplatného, doobjednávky s vyšší cenou nevadí. Pro nás to 
znamená větší důraz na propagaci. 
 
Ing. Lubomír Berka 25.10.2025 
 
  



Příloha č. 6: 
 

Zpráva Archivu SČSPKS při příležitosti Valné hromady SČSPKS, Brno, 2025 
 Vážené dámy a pánové, 
setkáváme se opět po čtyřletém období, abychom zhodnotili svou činnost od poslední VH v Děčíně 

až po současnost, zde v Brně.  Toto období přineslo chvíle veselé ale i smutnější. Opustili nás 

dlouholetí přátelé, se kterými jsme se potkávali na výstavách, zájezdech a další akcích, jen namátkově 

mohu připomenout: Ing. Zdeněk Červinka, Jiří R. Haager, Jiří Janda, Ing. Jiří Kolařík, Ing. Marián 

Jančura, Luděk Rektořík, Jan Říha, MVDr. Josef Tománek, Miroslav Zubr a další. Odešli navždy ale i 

mladí kaktusáři, Jaroslav Dolejšek z táborského klubu či Petr Moravek z Chrudimi… Na straně druhé 

patří gratulace třem táborským kaktusářům – Jaroslavu Hořejšovi, Karlu Lexovi a Josefu Soukupovi, 

kteří v tomto období oslavili 85. narozeniny!  A další zajímavostí je vydání fotoknihy Miroslava Břendy 

o táborských kaktusářích, která bude do budoucnosti neocenitelným zdrojem informací. Co se týká 

spolkového života, je to někdy o pár jedincích, kteří klub táhnou. Některé kluby ukončily činnost, 

jejich členové splynuli s okolními organizacemi, a nové kluby se neobjevují, světlou výjimkou bude 

klub ve Slaném. Ale „zdravé jádro“ zůstává, a to je pro budoucnost to hlavní. Ostatně tyto problémy 

provázejí i zahraniční spolky. Řada klubů, mimo vyplněných dotazníků, přidaly i něco navíc, a tak se 

například každý rok pravidelně objevují (a snad budou i nadále…) např. obkladačky s kaktusářskou 

tématikou od KK Rakovník. Tento klub, který uspořádal už 50. výstavu kaktusů a sukulentů, mimo jiné 

připravil i malou výstavu k 80. výročí úmrtí českého kaktusáře a cestovatele A. V. Friče, podobně jako 

mladoboleslavští kaktusáři, kteří tu svou uvedli pod názvem: A. V. Frič – nejen etnograf, kaktusář a 

spisovatel. K tomuto výročí byl soukromě vydán i přítisk na korespondenčním lístku. Náchodští 

kaktusáři zaslali sadu plakátů z výstav, které pořádali společně se zahrádkáři a chovateli.  I to je 

možnost, jak oslovit případné nové kaktusáře. KK Orlová obdržel jako ocenění od města Orlová 

Pamětní listy, jejich kopie také obohatili archiv. Pravidelně materiály zasílá i KK Nový Bydžov, KK 

Sokolov – věstníky, Trnava – Ročenky Klubu kaktusářů a sukulentářů. Z Ústeckého jarního Trnobraní 

byly zařazeny butony a plakáty.  Na straně druhé byly např. poskytnuty informace z Archivu SČSPKS 

p. Kubešovi z Čelákovic, při jeho hledání historie starých klubů na Domažlicku a Tachovsku. Jako 

reciprocitu archiv obdržel staré fotografie z výstavy v Tachově z r. 1976 i se jmény přítomných 

kaktusářů.  Nesmíme také zapomenout na dvě velmi kulatá výročí a to bylo 100 let trvání činnosti 

pražských a brněnských kaktusářů. Ostrava slavila 70 let, Havířov a Hradec Králové 60 let. Největším 

posledním přírůstkem bylo převzetí několika krabic kaktusářských písemností od p. Koupelky ze 

zrušeného obchodu, vše bylo předáno prostřednictvím p. Rece, předsedy olomouckých kaktusářů – 

poděkování oběma. Jedná se o nejrůznější materiál: pozvánky, plakáty, nabídkové seznamy, jak se 

nahromadil za téměř 40 let trvání obchodu… Jako první byly vytříděny písemnosti pro Notosekci. 

Bohužel historií je už i vydávání slovenského časopisu Cactaceae etc., který nás dlouhá léta 

doprovázel… O to více si musíme vážit časopisu Kaktusy, který nás všechny spojuje. I když se 

uplynulými roky táhne jako červená nit úbytek členů, musíme věřit, že české a slovenské kaktusářství 

bude pokračovat, nadějí je i využití sociálních sítí a oslovení mladé kaktusářské generace. 

Za uplynulou spolupráci děkují a na novou se těší za Archiv SČSPKS: 

Jiří Vochozka, Radek Čech a Blažej Strašifták 

  



Příloha č. 7: 
 

 
 
 
Vypracoval:        Ověřil jednatel: 
Radek Čech        Ing. Lubomír Berka 
 


